



▲香港海南社團總會學習貫徹夏寶龍講話精神，近六百人參與。

香港海南社團總會學習貫徹夏寶龍講話精神

發展壯大力量 拚經濟惠民生

中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在港調研考察，連日走訪本港不同地區，與社會各界代表會面，並傳遞清晰訊息，中央對香港經濟、民生各方面發展高度重視、關心和全力支持，中央對香港未來充滿信心。夏寶龍日前會見外國商會及愛國愛港社團，極大增強了海內外投資者對香港的信心，並指出社團是愛國愛港力量的「基本盤、核心層、支撐牆、主力軍」，希望愛國愛港力量努力擴大隊伍，支持特區政府施政，團結好市民，共同努力着力發展經濟，改善民生。為了深入學習貫徹夏寶龍講話精神，香港海南社團總會昨日假紅磡嘉里酒店舉行會議，凝聚共識，部署社團工作，更好地發揮優勢建設美好香江。會長李文俊引述夏寶龍的講話，並進行了解讀，主席兼秘書長莫海濤總結未來社團工作方向，執行會長云海清，常務副會長蔡敏、符文靜發表了感想，活動吸引近600名社團骨幹、會員鄉親參與。

李文俊表示，夏寶龍過去幾日的行程包括會見政府管治團隊、香港工商界人士、全港18區區議會主席、外國商會及愛國愛港社團，充分體現夏寶龍對特區政府管治密切相關的惠民措施高度重視，證明中央高度重視香港的獨特地位和優勢，極大增強海內外投資者對香港的信心。夏寶龍更指出社團是愛國愛港力量的「基本盤、核心層、支撐牆、主力軍」，不僅是對香港愛國愛港力量的肯定和讚揚，更是對香港未來發展的重要指引。



■香港海南社團總會會長李文俊

李文俊認為，「基本盤」就是團體發揚的正能量，維護社會穩定。香港海南社團總會一直以來，致力維護社會穩定，在參與社會治理、完善地區治理，重組區議會，落實「愛國者治港」等方面貢獻力量，減少內耗和政治爭拗，支持政府集中精力發展經濟，達至良政善治；「核心層」是社團的領導力，在社區提供各種服務，包括聯誼、推動環保政策等，成為聯繫群眾的中堅力量；「支撐牆」是社團能夠積極團結凝聚廣大鄉親，傳承家國情懷，並且關心並培育青年一代；「主力軍」是愛國愛港同鄉社團作為「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的踐行者和堅定捍衛者。

李文俊說，夏寶龍提出的期望是廣大同鄉社團團結市民，支持政府，着力發展經濟、改善民生。李文俊認為，第一，社團要在助力香港融入國家發展大局中更有作為，在「粵港澳大灣區」、「一帶一路」發展戰略中貢獻力量，香港海南社團總會作為聯繫瓊港兩地的天然橋樑，更要善用優勢，支持海南自貿港發展，推動瓊港合作，並且促進各地青少年廣泛交往、深度交融，增強對祖國的向心力。

第二，同鄉社團有強大的動員力，在維護「國家好」的各項工作中，要繼續發揮重要作用，支持23條立法，宣傳立法重要性和必要性，支持特區政府依法施政，發揮力量，加強國家安全教育，向大眾灌輸必要的知識，例如國家的憲法和法律，以及維護國家安全的重要性。支持「愛國者治港」，維護香港的繁榮穩定。

第三，發展壯大社團力量。夏寶龍十分重視青年發展，鼓勵青年把握機遇，同鄉社團要發掘和栽培地區青年領袖，推動同鄉社團年輕化、專業化，充實香港的管治人才庫。我們不僅要培養青年成為具備全球化視野的人才，更要培養他們成為具有創新能力、責任意識和共享精神的「時代新人」，不斷提升競爭力，以己之所長，貢獻國家之所需，講好中國故事，講好香港故事。

李文俊：

中央關心香港民生

繼續發揮社團優勢

莫海濤表示，夏寶龍專程來港調研，聆聽香港社會各界民意，足見中央對香港十分重視。夏寶龍十分關心香港的經濟民生，他以「基本盤、核心層、支撐牆和主力軍」來形容愛國愛港力量，足見中央對香港愛國愛港社團的信任。夏寶龍強調，如何着力支持特區政府發展經濟、改善民生，是愛國愛港陣營未來的重中之重。作為愛國愛港社團，在過去一年，總會全力支持特區政府依法施政，推動區議會選舉制度成功改革；積極參與關愛隊建設，社區治理工作進行得如火如荼；舉辦各類大型活動，民心凝聚工程取得的成效有目共睹，大家用熱情和努力為香港社會的繁榮穩定作出了重要貢獻。



■香港海南社團總會主席兼秘書長莫海濤

莫海濤向大家提出三點希望：一是全面準確貫徹「一國兩制」方針，維護國家安全，落實愛國者治港原則，全力支持特區政府落實基本法第23條立法，築牢國安基石。大家要繼續發揚海南人熱情、團結、努力的優良傳統，在23條立法等重要議題上，堅定與中央和特區政府站在一起。大家不僅要知法守法，還要廣泛向鄉親會員宣法普法。只有這樣，國家安全的防線才會更加穩固。

二是努力發揮「愛國者治港」的制度優勢，協助特區政府提升社區治理效能。經過去年的鍛煉，相信大家對新形勢下社團工作的改革有了深刻的體會。我們不僅要做好聯誼鄉情的本分，還要推動義工團隊的專業化轉型，提升我們的工作效能，進而更好地參與社區治理。希望各屬會、各地區委員會從資訊化、專業化、年輕化的角度着手，加強義工的職能培訓，提高工作水準，扎實、創新、有效地參與到香港建設當中。

三是緊跟時事，與特區政府、地區組織、愛國愛港力量加強加深合作。聯絡團結社會各界，在各項發展經濟、改善民生的社會議題上努力作為，勇於承擔，合力推進香港經濟發展和民生改善。發揮同鄉社團的溝通平台作用，及時向政府反映民意，切合香港社會當下需要，進一步鞏固香港的國際地位，增強香港青年對社會發展的信心，實事求是開展各項工作。

莫海濤：

發揮溝通平台作用

提升社區治理效能



■香港海南社團總會執行會長云海清

云海清：

完善地區治理體系

有效開展各項工作

云海清分享表示，深切感受到夏寶龍此行對香港的關心和支助，他對香港的發展和民生議題表達了極大的關注。夏寶龍鼓勵同鄉社團和各界愛國愛港人士更加團結，大力支持行政長官李家超的施政工作。夏寶龍親力親為，關愛香港市民，代表中央政府對香港特區的支持和關懷。他說：「夏寶龍的到訪給香港市民帶來了溫暖和鼓舞，讓人對香港未來的發展充滿信心。他強調發展經濟、改善民生是愛國愛港陣營未來的重中之重，並表示相信國家的支持下，香港特區政府的努力下，大家一定能夠將香港的愛國愛港事業發展得更好。」

云海清續說，身為同鄉社團代表，對夏寶龍的肯定感到非常鼓舞，認為夏主任對香港的地區工作非常認可，並以「基本盤、核心層、支撐牆、主力軍」來形容愛國愛港力量。而新選舉制度產生的新一屆區議員，扎實有效開展工作，展現出地區治理的嶄新氣象，完善地區治理體系十分切合香港由治及興需要。



■香港海南社團總會常務副會長蔡敏

蔡敏：

好消息陸續有來

增強發展信心

蔡敏分享表示，夏寶龍對香港愛國愛港社團的工作給予了高度評價，並鼓勵繼續為香港的繁榮穩定貢獻力量，在新時代、新征程下，愛國愛港力量要發揮更大作用，這體現了中央政府對香港未來發展的高度重視和堅定信心，對於香港社會來說是極大的鼓舞。同時，夏主任還提到了發展經濟、改善民生是愛國愛港陣營未來的重中之重，這也為社團工作指明了未來的發展方向和目標。

他說：「夏寶龍預測內地個人遊城市將會增加，並表示相信不久之後，行政長官李家超會宣布進一步開放的好消息。隨着內地個人遊城市的擴大，香港的旅遊業將迎來新的發展機遇。同時，這也意味着香港與內地的聯繫將更加緊密，香港的發展將更加融入國家發展大局。我相信在中央政府的堅定支持下，在特區政府和社會各界的共同努力下，香港一定能夠迎來更加美好的明天。」



■香港海南社團總會常務副會長符文靜

符文靜：

全面了解民情

推動創科發展

符文靜表示，夏寶龍來港考察調研不僅是對香港目前經濟發展、民生民情以及地區治理情況進行全面了解，也是對香港未來發展方向的一次明確指引。這次考察調研，代表了中央政府對香港情況的關心與支助，以及對「一國兩制」原則下香港特色發展的重視。夏寶龍提出的各項正面舉措無疑為香港社會注入了新的活力，特別是對於推動創科發展、加速建立國際創新科技中心的重視，更是為香港的長遠發展開闢了新的篇章。

她說：「夏寶龍此行強調了社會各界，特別是青年、專業人士在香港未來發展中的重要角色。透過特區政府提出的多項新措施進一步落實《香港創新科技發展藍圖》，我們看到了為香港青年和專業人士提供更多機會和舞台的決心。我堅信，這將為香港帶來長遠繁榮穩定和高品質發展的強大動力，同時也是對我們所有人展現責任與擔當的呼喚。總之，我對於夏寶龍此行所帶來的正面影響和深遠意義充滿期待和信心。我堅信，在中央政府的堅強領導下，我們將攜手社會各界，共同開創更加美好的未來。」